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Az év utolsó napján.
— dec. 31.

Szomorú esztendő záródik le a 
mai nappal.

Magyorországnak ennél med­
dőbb éve alig volt.

Elmúlt anélkül, hogy a nemzet 
jogos reményeiből egy füszálnyi is 
kivirult, teljesedésbe ment volna.

Pedig a nemzet, kivált az év 
derekán, arról álmodott, hogy oly 
nemzeti jogai fognak érvényesülni, 
melyekről soha le nem mondott, 
melyekhez mindig híven ragaszko­
dott ; de a melyeket eddig nem 
bolygatott, mert a sürgős munka, 
az ország megerősítésének nagy 
munkája figyelmét, akaraterejét más­
felé terelte.

A reménység délibábja azonban 
nyomtalanul eloszlott. És csak az 
utolsó pillanatban derült ki, hogy a 
délibábok vizeivel csalogatók a nem­
zetet csaknem hínárba sodorták, 
még pedig oly végzetes veszede­
lembe, hogy ha talán még egy lé­
pést tesz, megeshetik, hogy odavész 
örökre.

Szerencsére a nemzet még elég 
jókor visszahőkölt a lejtő szélén és 
jogos haragja teljes erejével súj­
totta és fogja sújtani ezentúl még 
inkább azokat a lelketlen ámitókat, 
a kik a nemzetet félrevezették, el- 
bolonditották.

Erejük nem volt a kitűzött cél 
elérésére és mégis a legrosszabb 
időben, a legsürgősebb munka ineg- 
akasztásával táborba csőditették a 
nemzetet. És a mikor a nemzet va­
lamely csodálatos nagy nemzeti 
diadal bekövetkezését várta, akkor 
szétpattant a szines hólyag és ki­
tűnt, hogy közönséges vásári nép- 
bolonditók csapták a lármát, okoz­
ták az országos felfordulást.

Keserű tanulság volt ez a nem­
zet számára !

Nem tagadjuk, mi a Szabadság 
hazaszeretettől izzó betűivel szintén 
a hívők seregébe siettünk és a 
mikor a hires debreceni határozatot 
az ország 93 szabadéivüpárti vá­

lasztókerülete magáévá tette s Ma­
gyarországon végigharsogott a győ­
zelem csatakiáltása a mi lobo­
gónk is ott lengett azoknak sorá­
ban, akik elhittük, hogy a honatyák 
meg is valósítják, a mire a nemze­
tet felbiztatták, meg is cselekszik, 
a mit a nemzetnek szép szóval 
Ígértek,

De jöttek a kiábrándulás ke­
serves napjai! Ne tépjük fel a fájó 
sebeket ! Hiszen minden igaz jó 
hazafi érezte s érzi ma is a csalódás 
lesújtó fájdalmát.

Am azért lemondani, elcsüg­
gedni semmi okunk sincsen !

A nemzet Istennek hála ! — 
eléggé idejében felocsúdott és most 
nyitott szemekkel, talpra ugorva 
szemlélheti a mákonyhintök romboló 
munkáját.

A felocsúdott nemzet bizonyára 
tudja, mit kell cselekednie !

A mi meggyőződésünk az, 
hogy rajongó lelkesedéssel, szívós 
akarattal, világhódi!ó szorgalommal 
munkához kell látnia a nemzetnek, 
hogy magát és jogait és országát, 
az államot és minden hatalmát 
megerősítse, rendületlenné izmo 
sitsa.

Akkor azután el fog jönni a 
nemzeti nyelv, a nemzeti akarat 
diadalnapja is !

A Szabadság régi lobogóját ki 
nem ejti kezéből. A Szabadság tör­
hetetlen bátorsággal hirdetni fogja 
az Igét.

Most a munka hétköznapjain 
dologra, lázas munkára ösztökéli 
szavaival a nemzet minden hü fiát. 
És bízva bizik az eszme ünnepének 
eljövetelében, a mikor dicsőséges 
örömmel fújja meg a Szabadság 
magyar lelke minden erejével a 
diadal harsonáit!

Ez a mi jelszavunk. Ezzel ve­
szünk búcsút az elmúlt esztendőtől 
és indulunk az újba ! . . .

— dec. 30.
— Vitás képviselői illetmények. Tud­

valévő, hogy Konkoly-Thege Sándor 
képviselő kérvénynyel fordult a Ház

gazdasági bizottságához, melyben kép­
viselői illetményeinek kiutalását kérte. 
Konkoly mandátumát a királyi kúria 
1903 novemberében avval erősítette meg, 
hogy ellenfelének Jakabffynak mandá­
tumát megsemmisítette. Jakabffy 1902. 
év júliusától az Ítélet napjáig fölvette a 
képviselői illetményeket, amelyeket most 
Konkoly követel.

A gazdasági bizottság előadója ma 
tett jelentést erről az ügyről a képvise­
lőháznak. mely szerint a bizottság nem 
tartja magát illetékesnek ez ügy elbírá­
lására s kéri, hogy az ügyet tegyék át 
vélemény-adás végett az igazságügyi bi­
zottsághoz.

Nagyzási hóbort.
— dec. 31.

(P. C.) Fáy Istvánnak, az immár 
volt képviselőnek meg kel! adnunk, hogy 
úgy cselekedett, mint szilárd jellemű, 
önmagát becsülő férfi cselekedni szokott. 
Még tovább is használni akarta mandá­
tumát az obstrukció íoiytetása érdeké­
ben és miután választói ezzel nem értet­
tek egyet, ennek folytán ő azt a bizony­
ságot nyerte, hogy mandátumát nem 
gyakorolhatja választói nézete szerint, 
egyszerűen lemondott. De valószínű, 
hogy abban a jóhiszeműségben volt, 
hogy nem forog fenn közte és választói 
közt ily teljes diszharmónia. Ámde azok, 
kik az obstrukciót tovább űzik, ezt a 
jóhiszeműséget már nem érvényesíthetik 
maguk mellett, mert napról-napra tapasz­
talják, mennyire megváltozott a hangu­
lat az egész országban és az ő saját 
választókerületeikben is.

Az urak tehát többé nem lehetnek 
abban a véleményben, hogy választóikat 
képviselik, hogy mandátumuk gyakorla­
tával választóik nézeteinek tesznek ele­
get. Mert ezek a választók mindenütt az 
ellen emelik fel szavukat, hogy őket a 
a nemzet érdeke ellen kihasználják s ve­
lük az ország megrontására visszaéljenek. 
Az uraknak tehát a politikai tisztes­
ség-parancsolta kötelességük lenne, hogy 
épp úgy cselekedjenek, mint az imént 
exkollégájukká lett Fáy István csele­
kedett.

Azonban nagyon valószínű, hogy
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ők ezt a példát nem fogják követni, 
mert ezzel ezek az urak teljesen csak a 
maguk személyes értékére szállíttatná­
nak le, már pedig érzik, hogy ezt az 
értéket általában nem becsülik igen ma­
gasra. Már pedig ők nem akarják abban 
hagyni a felfuvalkodottságban való dor­
bézolást, nem akartak lemondani a 
munkaiszonyról, mely egy esztendőn át 
vétkezett a haza ellen. Mik lennének 
ők, ha abban kellene hagyniok azt, hogy 
a minisztereket mindennap durván meg­
támadják, hogy mindennap a legfőbb, de 
el nem érhető nemzeti kincseket köve­
teljék ; mik lennének, ha többé nem 
íeune szabad mindennap a haza egyet­
len, a tulajdon életüket feláldozni kész 
megmentéiként megjelenniük? Mikor ez 
az egész egész olcsó, nem kerül semmibe, 
csak néhány frázisba és azt a herostra- 
tesi dicsőséget jövedelmezi, hogy az 
egész kormány gépezetet msgállásra 
kónyszeritették.

Micsoda nagy embernek kell hogy 
legyenek azok, gondolja magában a tö­
meg, akik azomban oly kevesen, a haza 
fejlődésének egész menetét irányítani 
vagy megakadályozni képesek. Ez azon­
ban a valóságban csak önámitáz ezek­
nél az uraknál. Mert mindenütt teljesen 
tisztában vannak velük és szándé­
kaikkal.

ORSZÁGGYŰLÉS.
^ képviselőház ülése

Saját tudósítónktól.
Budapest, dec. 30.

A daráló múlom harcosai, a nem­
zeti tagok Don Ouijotói, akik fénylő, de 
életlen kardokkal hadakoznak cs szóval 
töltik meg puskáikat s agy lövöldöznek

a semmibe — ma korán gyülekeztek már 
hogy valamiképen mindjárt az ülés leg­
elején elvehessenek egy kis időt az or­
szágéból.

Ma az elnök ellenállásán meglőtt 
ez a szándék s Csávolszky Lajosnak ko­
rán kellett sorompóba szállania. hogy 
szapora beszédével s ismert sikoltó tem­
peramentumával támogassa a nyolcak 
szövetségé!, — Uj év előtt ma van az 
utolsó ülés. Az uj év napja tehát nem 
hoz békességei a nemzetre.

A bevezetés.
Percei Dezső elnök, tíz órakor meg­

nyitja az ülést s fölolvastatja a jegyző­
könyvet. Kaas Ivor megpróbálja, hogy j 
mikép lehetne egy kis kavicsot dobni a , 
meginduló ülés szekere elé. Föláll s azt 
kifogásolja, hogy a jegyzőkönyvben nincs 
feltüntetve az, hogy hány órakor rendelte 
el az elnök a szünetet.

Elnök : Amit Kaas Ivor kér, az nem 
I szükséges. Fölteszi a kérdést, valjjon el­

fogadják e a jegyzőkönyvet?
Cgávo'szky Lajos: Azt hiszi, hogy a 

ház nem határozatképes. Kéri a Ház 
megszámlálását.

Elnök : Ha konkrét indítvány nincs 
1 a jegyzőkönyvhöz, akkor csak tanácsko­

zásképesnek keil lennie a Háznak. Szem­
mel látható, hogy negyven tag jelen van 
s így nem rendeli el a megszámlálást.

A Ház elfogadja a jegyzőkönyvet. 
Berzeviczy Albert: Két jelentést 

terjeszt be a tanítók nyugdíjalapjáról.
Nyegre László : a gazdasági bizottság 

előadója jelentést terjeszt be a /fáz 
tisztviselőinek drágasági pótlékáról és 
Konkoly Thege Sándor, napidij igénye 
irőF

Fölolvassák ezután az interpellációs 
könyvet, melybe a következő na vek vau­
nak bejegyezve: Szederkényi Nándor, 

í Udvary Ferenc az olasz szerződés kér­
désében, Szluha István, Lovászy Márton 
és S oly mossy Ödön báró.

Apró mesék felnőtteknek.
— Hebel történeteiből.

Fordította: Hevessi Jenő.
Ebéd az udvaron.

Sokat panaszkodnak azelőtt, hogy 
milyen nehéz egyes embereknek a ked­
vébe járni. Ez persze igaz is. Csakhogy 
ezek közül nem marad rossz ember, hanem 
csak különös természetű ; de ha ezeket 
kívülről és belülről egyaránt jól ismer­
nénk, nem volna nehéz őket észretériteni. 
Amint ezt egy szolga a gazdájával meg- 
cselekedte.

Ennek senki sem tudott a kedvében 
járni és sokat kellett elszenvedni ártat­
lanul, amint az gyakran megtörténik.

Egyszer az ur bosszúsan jött haza 
és ebédhez ült A leves akkor hol hideg, 
hol meleg volt. vagy semilyen se volt; 
elég az hozzá, hogy az ur mérges volt.

Megfogta tehát a tálat, melyben a 
leves volt és a nyitott ablakon keresztül 
kidobta az udvarra, le a pázsitos fűre. 
Mit tett a szolga V Rövid megfontolás 
után a húst, amit éppen akkor hozták 
be az asztalra, felkapta és — se szó, se 
beszéd — a leves után az udvarra dobta. 
Aztán a kenyeret, utána a bort, végül az 
asztalterítőt mindazzal, ami csak rajta volt.

Vakmerő' — Mit jelentsen
mindez v — kiáltott a gazda és haraggal 
pattant föl székéből.

De a szolga hidegen és nyugodtan 
telelte :

Bocsásson meg, uram. ha gon­
dolatát nem találtam ki 1 De én nem

Hölgyközönség figyelmébe!!

gondoltam mást, minthogy az udvaron 
j akar ma ebédelni. A levegő oly üde, az 
S ég oly kék és nézze, mily gyönyörűen 
; virágzik az almafa és mily boldogan reb- 
’ desik körül a méhecskék az ételt, 
j A leves kidobás többé nem ismétlő- 
1 dött ! Az ur beismerte hibáját, felindulva 

tekinte a gyönyörű égboltozatra és titok- 
I ban jóízűen novetett a szolga ötletén, ki- 
i nek jó tanítását örökre megőrizte szivé- 
j ben.

Nagy türelem
Egy francia egyszer egy hídon lo- 

: vágóit, amely vizen vezetett keresztül s 
; oly keskeny volt, hogy két lovas alig 
I térhetett ki egymás elől. Egy angol, a 
j másik oldalról szinte a hidra lovagolt és 
1 midőn a hid közepén találkoztak, egyik 
' sem akart a másiknak utal; engedni.

— Egy angol nem tér ki a francia 
! utjából ! szólt az angol dölyföseu.

— Par dien ! — felelt a francia 
I az ón lovam szintén angol. Igazán kár, 

hogy nincs alkalmam megfordulni, hogy 
j megmutathatnám levágott farkát. En- 
I gedje tehát legalább az önök angolját 
I amelyen lovagolok, az útból kitérni. Az 
I öné különben is fiatalabbnuk látszik: 
! az enyém már tizennegyedik Lajos alatt 

szolgált s résztvett a 1702. évi ütközet- 
í ben.

Az angolt hidegea hagyta ez az öt­
let és igv szólt:

— Ea várhatok. Most van a 1 égj oh 
alkamam, hogy a mai újságot elolvas- 

I sam, inig önnek eszébe jut helyet csi­
nálni.

Az angol hidegvérüen kihúzott zse-

Elnök: A Ház kőt órakor tér át az 
interpellációkra.

A zárszó-áradat.
Csávolszky Lajos élni kíván a zárszó 

jogával s indokolni kívánja elleninditvá- 
nyát. Mindjárt felszólalása elején azon­
ban, eltér attól a szándékából ő szemel - 
vényeket kezd fölolvasni az obstrukoió 
folyamán elhangzott beszédekből avval a 
szándékkal, hogy a Kossuth párt tagja­
inak következetlenségét igazolja.

Egymásután kerülnek sorra a sze­
melvények Nessi Pál, Lengyel Zoltán, 
Barabás, Vázsonyi, Polónyi beszédeiből" 
Végre a szónok befejezi fololvasáit, egy 
pár tirádát mond a küzdelem nagyságáról 
a saját következetességéről jés elvhüsé- 
géről, aztán betejezi beszédét s kéri el- 
leninditványának elfogadását.

Az obstruálok kisded nyájában öröm 
mai fogadják Csávolszkyt s éljeneznek 
s éjjenezik. A Kossuth párton azonban 
fölemelkedik a mindig éber Olay Lajos 
Ő személyes kérdésben kór szót.

Olay Lajos : Csávolszky Lajos jónak 
látta megvádolni a függetlenségi pártot 
és olyan szemelvényeket fölolvasni a 
párt tagjainak beszédéből, amelyek egé­
szen más viszonyok közt mondattak el, 
mint aminek a mai viszonyok. Szóló nem 
restell i bevöllani, hogy ő első sorban 
magyar ember s csak aztán pártember 
•s azt hiszi, hogy minden becsületes em­
ber igy van vele. (Helyeslés a jobbol­
dalon. I Elismeri, hogy a függetlenségi 
párt a nyelv érdekében állást foglalt, 
hurcolt, küzdött, angazsálta magát leg­
szélsőkig s harcát becsületesen folytatta 
is mindaddig, amig azt nem látta, hogy 
a harc könyörtelen s a viszonyok mér­
legelése nélkül való folytatásával romba 
döntik az országot. (Élénk helyeslés a 
jobboldalon.) Mikor a harc abba a stá­
diumba jutott, hogy nem volt más vá­
lasztás, mint vagy az, hogy menjünk 
haza és élesítsük a kapát, kaszát vágy­

óéból egy újságot, szétnyitotta és egy 
óra hosszáig nyugodtan olvasott a lovon 
a hid közepén, mig a nap nem tudta to­
vább nézni a balgákat, a hegyek mögé 
hanyatlott.

Egy óra múlva, amint bevógezto az 
olvasást, reátekint a franciára s igy szól :

— Eh bien !
De a francia sem esett fejelágyára, 

kanéin igy felelt :
Angol légy szives és add most 

nekem az újságot, hadd olvassak ón is 
addig mig tetszik neked az útból ki­
térni.

— Tudod mit, francia ? jöjj, csiná­
lok neked utat.

Es az angol utat nyitott a fran­
ciának.

Az olcsó ebéd.
Van egy régi közmondás ; „Aki 

másnak vermet ás, maga esik bele.“ De 
az „Oroszlánhoz“ címzett vendéglő tulaj­
donosa már előbb beleesett, Ehhez egy­
szer egy jól öltözött vendég tért be. Rö­
viden és dacosan valami jó levest kórt a 
pénzéért. Ezután egy darab marhahúst 
rendelt és főzeléket a pénzéért. A ven­
déglős udvariasan kérdezte a ^vendégtől :

— Nem parancsol hozzá egy pohár 
bort ?

— Oh, hogyne ! — felelte a ven­
dég — ha valami jót kapok a pénze­
mért.

Amint elfogyasztott minden, előhú­
zott zsebéből egy kopott hatost és 
mondá :

Itt van, vendéglős ur, a pén­
zem !

Van szerencsénka nagyérdemű hölgyközönséget értesíteni hogy az idei őszi és tél 
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az, hogy a nyugodt mérlegelés politiká­
ját kövessük (xjlénk helyeslés jobbról, 
mozgás az Ugrón-párton) és a becsüle­
tes hazafiakhoz illő higgadtsággal intéz­
zük ügyeinket, akkor ez utóbbi politi­
kához csatlakoztunk, nehogy amúgy is 
gyönge alkotmányunkat teljesen aláás­
suk. Azt hiszem — igy folytatja Olay — 
ez a becsületes politika s nem az, me­
lyet Csávolszky ur hirdet. Mi nem ad­
tuk föl jogainkat és igényeinket a ma­
gyar nyelvhez, csak olyan időkre halasz- 
tottuk, amikor negyvenezer magyar csa­
lád számára nem fog belőle szerencsét­
lenség, gond és bánat származni. (Úgy 
van, úgy I a jobboldalon. Ellentmondás 
az Ugrón párton.)

Várady Károly : Eh 1 Üres beszéd ! 
(Nagy zaj.)

Kubinyi Géza: Mi az üres beszéd ? 
Majd otthon, a választói előtt merje azt 
mondani. (Zaj.)

Várady Károly; Nem értem mit 
mond Kubinyi ur 1

Kubinyi Géza : Azt mondom, hogy 
ha van bátorsága, mondja el azt otthon.

Várady Károly : Nem értem. (Nagy 
derültség. Fölkiáltások : Nem akarja meg­
érteni ! Nem tudja megérteni !)

Elnök: Várady képviselő ur egyút­
tal záróbeszédét is megakarja tartani'?

Várady Károly : Meg. A szónok ez­
után csakugyan belekezd unalmas, vég­
nélkülinek induló fejtegetésébe s avval 
kezdi, hogy a delegáció albizottságaiban 
németül beszélnek. Ez ellen tiltakozik. 
Majd áttér Tisza István gróf beszédére 
s a póttarta ékosokról már nagyon gyak­
ran hangoztatott Ugron-féle érveket re­
produkálja általános figyelmetlenség kö- 
zött. Ugyanígy polemizál Nyiry Sándor 
karácsonyi beszédével. Végül áttér ellen- 
inditványának indokolására s azt elfoga­
dásra ajánlja.

Elnök: Következik Molnár Jenő. 
(Fölkiáltások jobbról : Nincs itt! Nincs 
itt! Zaj.)

Holló Lajos: (Föláll.)
Elnök: Konstatálom, hogy Molnár 

képviselő ur nincs itt. (Molnár Jenő be­
szalad a terembe. Derültség.)

Molnár Jenő: Szünetet kér. (De­
rültség.)

Elnök : A képviselő ur nem kezd- 
i “éti a beszédét avval, hogy szünetet kér. 
j (Derültség.)
j Molnár Jenő : Hát akkor beszélek...
: Kötelességet vél teljesíteni, mikor válasz­

tóinak kívánságához képest a nyelv jo­
gáért küzd. Angol analógiákkal kezdi 
beszédét, majd a köztünk ós Ausztria 

j között fönnálló viszony fejtegetésére tér 
: át és azt históriai adatokkal tarkítja.
I Molnár felszólalása után a Ház el­

határozta. hogy j!)()4. január 4-ig nem ; 
tart ülést.

Ezután az interpellációk során |
üdvary Ferenc és Szederkényi Nándor az i 
olasz kereskedelmi szerződés ügyében 5 
intéztek kérdést.

Tallián Béla földmivelésügyi mi- j 
niszter előzetes választ adva, kijelentette, 
hogy a kormány tudni fogja : mive! tar­
tozik a magyar szőlősgazdáknak, kiknek 
érdekeit meg fogják védeni. Minthogy 
olasz részről nagy az előzékenység, tehát 
van rá remény, hogy az ideiglenes ren­
dezés sikerülni fog.

X Tanácsülés. A város tanácsa ma 
délelőtt Kovács József polgármester el­
nöklete alatt, reggeli 9 órától délig, a 
városháza kistanácstermében rendes ta­
nácsülést tart.

X Hadkötelesek összeírása. A m.
kir. honvédelmi miniszter a hadkötele­
sek összeírását elrendelvén, felhivatnak 
a városunkban illetőséggel biró, vala­
mint városunkban tartózkodó idegen il­
letőségű hadkötelesek, kik 1880, 1881,
1882 és 1883 évben születtek, hogy ösz- 
szeirásuk végett a katonai és illetőségi 
ügyosztálynál még e hó folyamán any- 
nyival is inkább jelentkezzenek, mivel 
ezen jelentkezés elmulasztása esetén a 
védtörvény 35-ik szakasza alapján fele­
lősségre fognak vonatni s ha mulasztá­
sukat kellően nem igazolják tiz koroná­
tól kétszáz koronáig terjedhető pénzbír­
sággal fognak büntettetni.

A városunkból távol levő s debre­
ceni illetőséggel biró hadkötelesek he­
lyett a jelentkezést szüleik vagy meg­
bízottaik is teljesíthetik, esetleg a távol 
hadkötelesek Írásban jelentkezhetnek. A 
városi tanács katonai és illetőségi ügy­
osztálya.

IZLi
Bizottsági tagválasztás.

dec. 31.

— Mit jelentsen ez ? Nem egy tal­
lérral tartozik ön nekem ?

A vendég telelt:
— Eu nem egy tallérért rendeltem 

ebédet, hanem a pénzemért. Itt van a 
pénzein. Több nincs. Ha sokat adtak 
érte, az a maga kára.

Ei az ötlet tulajdonképpen nem volt 
uj s csak egy kis szemtelenség kellett 
hozza, hogy megismételjék. De a java 
most jön.

— Maga egy furfangos kópé ! — 
válaszolt a vendéglős — és mást érde­
mélne érte. De én odaajándékozom az 
ebédet és Íme, itt van még egy huszonöt 
krajcár. Csak tartsa titokban a dolgot 
és menjen a szomszédomhoz, a Medve- 
korcsmároshoz és csináljon vele hasonló­
képpen.

Ezt azért mondta, mert a Medve- 
korcsmárossal, kenyéririgységből, rossz 
viszonyban élt és egymást kölcsönösen 
szidalmazták és bosszantották. De a 
vendég nevetve a pénz után nyúlt, aztán 
óvatosan az ajtó felé közeledett s jóéj­
szakát kívánva a rászedett vendéglősnek, 
igy szólt:

— Az ön szomszédjánál, a Medve - 
korcsmárosnál, már voltam és éppen ő 
küldött önhöz, senki más !

,Igy tehát mindakettő rá volt szedve 
és harmadiknak jutott a haszon, holott, 
ha békességben éltek volna egymáscal. 
ez bizonyára nem történt volna meg 
rajtuk.

A város törvényhatósági bizottsá­
gában elhalálozás folytán 2 bizottsági 

i tagság üresedett meg ez idén. A város 
közgyűlése e bizottsági tagok helyének 
betöltésére választást rendelt el, mely 
tegnap reggel 9 órától délutáni 4 óráig 
tartott.

A két bizottsági tagot a Péterfia 
kerület választotta. A választás elnöke 
dr. Nagy Lajos ügyvéd volt, helyettesei 
Szabó Lajos és L Nagy Bálint. A vá­
lasztás, melyen 819 választópolgár közül 
226 polgár szavazott le, a bizalmi férfiak 
és a városi hatóság ellenőrzést gyakorló 
és illetve személyazonosságot igazoló ki­
küldöttei előtt a kereskedelmi akadémia 
0-ik sz. tantermében folyt le.

A tegnapi bizottsági tagváiasztást 
délután 4 órakor zárta le az elnök s a 
szavazatok megszámlálása után nyom­
ban ki is hirdette a választás eredmé­
nyét.

E szerint leszavaztak összesen 226. 
— Ebből esett Sinka Sándor ev. ref. 
főgimnázium! igazgatóra 220, Kertész 
István birtokosra 211 szavazat. Ezenkí­
vül még másokra is leadtak 14 szava­
zatot.

A tegnapi bizottsági tagválasztás 
eredménye tehát, hogy Sinka Sándor 5 
évi és Kertész István birtokos 2 évi 
megbízatással a péterfiai kerület városi 
törvényhatósági bizottsági tagjai lettek.

X Pénztárvizsgálatok. A mai nappal
vége újból egy évnek. Természetes tehát 
hogy a város is gondol reá, vájjon rendbe 
vannak-e n pénztárai. E célból tegnap 
két pénztár vizsgálat is volt a városnál. 
Kovács József polgármester elnöklete 
egy bizottság délelőtt a város házi pénz­
tárát, mig délután Oláh Károly városi 
tanácsos elnöklete alatt egy másik bi­
zottság a gázgyár pénztárát vizsgálta 
meg. Mindkét helyen a bizottság a pénz­
tárakat teljesen rendben találta.

I A Sónezy tanító egyesület közgyűlése,
j Hajdú vármegye tankerületének Gönezy 
J Pái nevét viselő tanító egyesülete láto- 
; gatotí közgyűlést tartott e hó 29-én ked- 
í den az ev. ref. kollégium oratóriumában, 
j A közgyűlés emlékünnepólylyel volt egy- 
j bekötve még pedig Kovács Lajos volt 
j ev. ref. képezdei igazgató és egyesületi 
I elnök emlékére, a ki ez év. folyamán 
• halt meg és a ki 10 évig viselte az egye- 
j süléiben az elnöki tisztséget.
I t A közgyűlésre megjelentek. Csánky 
j Viktor kir. tanfelügyelő, Gulyás István,
I Erdős, Orosz István, Barcsa János, Sinka 
j Sándor, Dr. Kardos Albert, Zimermann 
1 Gyula, Dóczy Gedeon tanárok, illetve 
J igazgatók, néhai Kovács Lajos családja, 
i Dr. Gőőz József székesfővárosi igazgató 
I tanár és a Néptanítók Lapja segédszer- 
I kesztője továbbá a helybeli és vidéki 
I tanítók és tanítónők szép számmal, 
i Pontban 9 órakor elfoglalta az el­

nöki széket Kozma László árvaházi igaz­
gató, egyesületi elnök, a titkári előadói 
tisztet ellátta Kuthi Zsigmond igazgató, 
a jegyzőkönyvet vezette Polster Adolf 
ágost. ev. tanító.

Az ev. ref. tanító képezde ének­
kara gyászóneket adott elő, a mely nem 
egy jelenvolt szeméből könyeket csalt ki. 
Ennek elhangzása után Ritoók István 
kábái tanító, Kovács Lajos volt növen­
déke, remek emlék beszédet tartott az el­
halt elnök fölött. Utána ismét énekelt a 
képezdei énekkar. Most Kozma László 
elnök tartalmas megnyitó beszédje követ­
kezet!, a melyben összetartásra buzdítja 
a tanítókat ós figyelmükbe ajánlja az 
Eötvös alapot ós a tanítók házát.

Gőőz József dr a Játékos Írva ol­
vasás tanmódszeróről tartott előadást. 
Megható közvetlenséggel mutatta be a 
jeles paedagogus és iró, hogy miként le­
het játszva 5—6 hét alatt a gyermeket 
megtanítani az irva-olvasás mesterségére 
Zajos taps és éljenzés jutalmazta a szép 
és tanulságos előadási.

Kuthi Zsigmond felolvasta tömör és 
kimerítő jelentését kapcsolatban az or­
szágos bizottságnak beterjesztendő ak­
tuális kérdésekkel. A jelentéshez hozzá-

Ma nagy Sylveszter estély az Erzsébet kávéházban.
Ingyen tombola, egész éjjel zene. Kitűnő ételekről és italokról gondoskodik

Fürst Béla kávés.
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szólott a kir. tanfelügyelő, Dr. Kardos 
Albert, Simon Károly, Csurka István és 
Herceg János, mire a közgyűlés egész 
terjedelmében elfogadta a jelentést.

Tudomásul vette a közgyűlés a 
helyb. tanári kör abbeli üdvös akcióját, 
meiyszerint a magyar nyelv és helyes 
írás tanításának egyöntetűsége céljából 9 
tagú bizottságot küldött ki, A közgyűlés 
a maga kebeléből is 9 tagú bizottságot 
küldött ki, hogy az egyöntetűségre való 
törekvés érdekében tanácskozzanak majd.

Délután bankett volt az Angol Ki­
rálynőben, mikor is sok felköszöntő hang­
zott el a kir. tanfelügyelőre, Dr. Gőőz 
Józsefre, Kozma Lászlóra, Orosz Istvánra 
s másokra.

IRODALOM-
(9 Dr. Thaly Kálmán, Debrecen I 

kér. orsz. képviselője, hírneves történet- 
tudósunk, a Rákóczi-irodaiom megterem­
tője és lankadatlan művelője, ki kőtöm­
bén jelenleg Pozsonyban van, a Függet­
len Magyarország karácsonyi számának 
tárcarovatában Bujdosó kuruc dala cím­
mel egy érzelmes, szép, szomorú kuruc 
bujdosó-éneket tett közzé, amely sem 
1872-iki, sem pedig 1883-iki nagy gyűj­
teményeiben nincs kiadva, mivelhogy 
akkor még ismeretlen volt. Csak 1898- 
ban hallotta énekelni s kottázta le méla- 
bus régies dallamát és jegyező föl szö­
vegét Csongrádmegyében Szegvár köz­
ségben egy ottani öreg földművelő em­
ber énekelése és tollba mondása után 
Kevicsky Ferenc, aki azután az Ethnog­
raph! a cimü folyóirat 1900. évi folyamá­
ban ki is nyomatta, megemlítvén, hogy 
az öreg pór Búcsúzó címet adott neki, a 
dal szövegét azonban már nem igen 
tudta. Thaly Kálmán a régi irodalomnak 
tehát ismét kedves szolgálatot tett, amit 
meg teljesebbé akar tenni, amennyiben 
a nevezett lapban felhívást intézett a 
c-songrádmegyei, különösen a szegvári 
honfitársakhoz telhiva figyelmüket e 
Rákóczi-kori becses régi emlékekre azzal 
hogy ott a hű magyar nép öregeinél 
kérdezősködjenek utána, hátha még si* 
kerülend ily módon egy hűbb s teljesebb 
dalszöveget kinyomozni ?

SZABADSÁG.
Az 1004-ik év közeledésével 

uj előfizetést hirdetőink a
SZABADSÁG

politikai napilap harmadik évfo­
lyamára.

Szabadság előfizetési ára :
Helyben

Eposz évre 12 korona.
Eél évre fi korona.
Negyedévre 3 korona.

Vidékre
Egész évre 2d korona
Eél évre 10 korona. 
Negyedévre 5 korona.
Debrecen, Csapó utca 9.

Tisztelettel
A Szabadság kiadóhivatala 

Távbeszélő szama : 275.

trtvCTm- s- .i'/rTZTtmyxc .'X

Telefon.

H 1 H m K
Szilveszter est.

Mire ma az óra éjfélt üt, egy óv 
ismét tova repült fejünk felett.

Egy évvel tehát ismét öregebbek 
lettünk. Természetesen mindenki!

Ifjú és agg, boldog és boldogtalan 
egyaránt. . . .

Vannak az életben napok és ese­
mények, melyekre igazán nem kell sen­
kit figyelmeztetni, önként jelentkeznek 
azok.

Ilyen a szilveszter-est is a többi
között.

A múltnak emléke, a jövőnek re­
ménye.

Es kinek ne volna múltja és em­
léke !J,

Es kinek ne volna reménye. Mi 
tehát nem bolygatjuk a múlt t, hiszen 
annak kedves, vagy borús emlékeiként 
lesz ma mindenkinek elég szívdobogása, 
vagy álmodozása. I )e ki is tudná e rész­
ben kinek kinek örömét megosztani, bá­
natát apasztani. . . .

íme tehát inkább is a reménysé­
gek nevében szólunk s kívánjuk : adjon 
Isten holnapra mindenkinek — boldog 
nj eszterdöt.

A boldogság e földön úgysem voll 
és nem is lesz elég soha!

Hát adjon Isten mindenkinek leg­
alább is annyit, a mennyit csak jut­
tathat !

*

Óév estéjén a bálaadóistenítisztelet 
a róm. kath. templomban d. u. 5 órakor 
szent beszéddel kezdődik, melyet Dr. 
Woiafka Nándor v- püspök, prépost- 
plébános tart, Utárnia Te Deum és há­
laadás lesz.

* Téli rege. A téli napsugár bá­
gyadt mosolya megfagyott idelent. Su- 
gárözöne elárasztja földünket, de nem 
érezzük melegét. Jégvirágok virítanak' 
ablakunkon, szempilláinkon ezüstös köny- 
csöpp csillog s szikrázó fehér lepel bo­
rítja a csendes éjt. Virradatkor két jég- 
kristályos ablak tárult ki egy piac utcai 
bérház emeletén. Édes leánykavaj csen­
dül ki az egyiken, bánatos sóhaj a má­
sikon. A kaczaj a várva várt fagyot üd­
vözli, mely simára csiszolta a korcsolya­
pálya ezüst kérgét. A margitfürdői jég­
pálya tükrén vig leányok és ifjak serege 
sürög forog ; pici korcsolyáikon keringőt 
és csárdást táncolnak, s csengő muzsi­
kaszóra iveket hasítanak a csuszamlós 
jégpadlón. S a farsangot is boldogan 
köszöntik a kacagó leányok és legények. 
A mámoritó báli muzsikák, csipkés, 
selymes báli ruhácskák suhogását, a tü­
zes táncot, édes enyelgést ós szerelmet. 
Köszönti a csillámló szán utat, melyen 
cifra szánok, aranycsengős, toporzékoló 
paripák száguldanak tova ... s a tél 
száz mulatságát, boldog ifjak és leányok 
gyönyörűségét.

A másik ablakból azonban bánatos 
sóhaj rezdül. Az aggódó, bánatos lelkű 
családapa sóhaja ez. Sokáig késett az 
idei tél, de most csikorgó hidegével, 
sorvasztó nyomorával köszönt be. S a 
kicsinyeknek sincs még meleg téli zub­
bonyuk, topánkájuk. A kemencében is 
kialudt a láng, elfogyott a tüzelőanyag.

Mratíéczy Hintái

A kereset csökkent, a szükséglet aggasz­
tóan nő. Mindezt a tói okozza. A kö­
nyörtelen, fenségesen szép, de dermesz­
tőén hideg téli évszak, mely mulatságot 
gyönyört hoz a gazdagoknak, nyomorú­
ságot, bánatot, uj költségeket a sze­
gényeknek.

* A vezényszó kérdése — másutt.
A magyaroknak vigasztalása lehet az a 
hir, a melyet Brüsszelből táviratoznak. 
Nemcsak nálunk van nyelvkérdés a had­
seregben : másutt is okoz az galibát. — 
Brüsszelben a városi milicia lovas ezre­
dének összes tisztjei és altisztjei lekö­
szöntek a rangjukról, mert a belga had­
ügyminiszter eltörölte a francia vezény­
szót és helyette a fiamad vezényszó hasz­
nálatát rendelte el. A milieiában legna­
gyobbrészt vallonok vannak, akik nem 
akarnak lemondani a francia vezény­
szóról.

* Korcsolyázók öröme. A tél zord­
ságának is meg van a maga költészete 
és öröme, Költészete a csillogó fehérségű 
hó és a jégvirágok, öröme az egymás 
társaságára reá szőrűit emberek száz 
meg százféle mulatsága, melyek között 
nem utolsó szerepet játszik — a téli 
torna legkedveltebbje — a korcsolyázás. 
Városunkban a Margit fürdő derék tu­
lajdonosa Szikszay Gyula gondoskodik 
évenként a korcsolyázás tornáját kedvelők 
mulatságáról, a mennyiben a fürdőjénél 
lévő nyári kerékpár teret, télen jégpá- 
jává varázsolja. Tegnaptól vidám is már 
e jégpáján az élet, Kipirult orcával li- 
begő-iobogó szók nyáj u bájos hölgyek, 
nyalka legény nép és vidám gyermek- 
sereg hangos öröme tölti be a jégpályát 
a korcsolyázók boldog örömével. — A 
Margit fürdő korcsolyázó terén egyébként 
délelőtt, délután egyaránt lehet korcso­
lyázni, Sőt eate világítás mellett is. A 
korcsolyázótóren vasárnap és ünnepnap 
délután zene is van. Belepő vagy idénv- 
jegy nagyon mérsékelt áron" a fürdő 
pénztáránál kapható.

* A népkonyháról. A debreceni jó­
tékony nőegylet figyelmezteti a nép­
konyha szegényeit, hogy fél 12 óránál 
előbb ne csoportosuljanak a népkonyha 
elé, A Bu'gondiu utcai kis ajtó csak 
ebben az őre ban ny malik fel. Déli egy 
órán túl senki sem kaphat ételt. A nő- 
egylet azért figyelmezteti a szegényeket 
a fentemlitett idő betartására, mert egy­
részt a csoportosulással a járókelőket 
akadályozzák a közlekedésben, részint, 
mivel óvni kívánja a szegényeket a nagy 
hidegtől.

* A békéltető bizottság ülése. Az
ipartestület békéltető bizottsága tegnap 
délután 4 órakor tartotta meg ülését. Az 
ülésen a bizottsági tagok teljes számban 
vettek részt és a mesterek és segédeik 
közt felmerült vitás ügyeket intézték el.

* Megakadályozott kifosztás. Csuka 
Zsigrnond sámsoni lakos a heti vására 
két borjut hajtott be, hogy egy kis 
pénzre tegyen szert. A hornyukon ha­
marosan túladott és mivel a vásár jól 
sikerült, betért a Nyugoti utcán egy 
korcsmába áldomást inni. Az ujbor nem­
sokára fejébe szállt az embernek, a mit 
észre vett nehány ott időző ismert ha­
mis kártyás, hozzá szegődtek tehát <és 
együtt mulattak tovább. Nemsokára el­
kezdtek kártyázni a pilyókos Csukával. 
Valahogy az ott posztoló rendőr érte­
sült arról, hogy mi folyik a korcsmában 
bement tehát mire a kártya kompánia" 1,1,1 nwmwmmmmm.
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szétugrott, ott hagyva magában a berú­
gott Csukát. A rendőr felkisérte a ré­
szeg embert a bűnügyi osztályhoz, a 
hol a még nála levő pénzt elvették tőle 
őt mig a mámorát kialudta lecsukták. 
Reggel mikor már teljesen kijózanodott 
a pénzt vissza adták neki és felvilágo­
sították, hogy milyen kompániából men­
tette meg a rendőr közbelépése. Nagyon 
megörült az ember és nagy háláikodások 
közt hagyta el a bűnügyi osztályt. Az 
elszökött kártyásokat keresi a rendőrség.

* Baleset a létrán. Szegedi Mihályné 
Csapókért! lakos tegnap délelőtt a ház 
padlására akart felmenni. A létra már 
régi korhadt volt és mikor már majd 
fönn volt a padláson, letört alatta. Az 
asszonynak esés közben jobb oldalán 
több oldalbordája eltört, úgy hogy fel­
kelni sem tudott a földről. Jajgatására 
kijöttek a szobából és bevitték. Később 
a közkórházba szállították ki, hogy ott 
ápolják súlyos sebét.

* Zárlat feloldás. A hideg idő úgy
látszik, hogy az állatok közt fellépett 
járványokat megszünteti. Tegnap vol­
tunk híradással arról, hogy Mikepórcs 
községet feloldták az elrendelt zárlat 
alól, most pedig mint a szolgabiróságtól 
értesülünk Derecskét és környékét ol­
dotta fel a hatóság a zárlat alól. De- j 
recskén az állatok közt, a száj és kö- I 
römfájáe teljesen megszűnt. ,

* Késeiő napszámos. Tegnap délu- : 
tán 2—-3 óra közt a Széchenyi utca sár- 1 
Kán állott több társával Domokos György 
napszámos. Acsorgásuk közben sok min­
dent beszéltek össze. Egyszer Domokos 
valamit talált mondani a mi a szintén 
köztük lévő Vég András napszámosnak 
nem tetszett. Ezért szólott is Domokos­
nak, a ki nem hagyta a maga igazát. 
Szóra szó jött mig Vég András kijött a 
béketürósből, kést rántott elő és azzal 
Domokost mellbe szúrta. Társai segít­
ségére sietett Domokosnak és egy közü­
lők. a kést ákarta elvenni Végtől. Végh 
azonban nagy kiabálás közben, ieszurás • 
sál fenyegetve mindenkit, neki ment 
Szilvás; Jánosnak, ki tőle a kést el 
akarta venni. Szilvás), nem vette a dol­
got tréfára, futásnak eredt, le a Széchenyi 
utcán. Vég látva, hogy az ember el­
szaladt előle, utána futott, miközben a 
késsel folyton csapkodott maga körül, 
hogy valaki közel ne tudjon menni 
hozzá. Nagy nehezen a rendőr az ott 
lévő emberek segítségével elfogta és 
összekötözve beszáilittatta a rendőrségi 
központra, a hol rögtön lecsukták. A 
súlyosan megsebesített Domokost kiszál­
lították a közkórházba, a hol sebét be­
kötötték és ápolás alá vették.

Halálozások Bejelentették az anya- 
könyi hivatal halálozási osztályánál teg­
nap az alábbi haláleseteket: Elek Imre 
3v. ref. 42 éves. Kosa Imre ev. ref. 20 
napos, Nagy Mihály ev. ref. 58 éves, 
Kis Sándor ev. ref. 31 éves és 1 óth 
Ferenc ev. ref 24 napos.

* Rövid hirek. Testvérgyilkosság. 
A szabadkai halárban levő pusztán Jfko- 
vics Lázár és Mihály az uj borból jócs­
kán beszedtek. így történt aztán, hogy 
Lázár arcul ütötte Mihály feleségét, a 
miért őt Lázár kizárta a lakásból, e fe­
letti dühében aztán úgy fejbe vágta 
őcacsét egy mángorlójával, hogy rögtön 
meghalt. — Tűzveszélyes áruházak. 
Budapesten a Párisi nagy áruház leégése 
után vizsgálatot rendelt el a hasonló 
tűzfészkek kipuhatolására. Az eredmény 
meglepő, négyszáz olyan áruházát talál­
tak, amelyet át kell alakítani. Szóéin 
listák győzelme. Az avadmegyei N.-

Zerind községben bíróvá és törvónybiróvá 
szociálistát választottak meg. — Mester­
séges mesterliegedúk. Említettük, hogy 
egy amerikai mérnök Röntgen-sugarak­
kal mesterségesen megvéniti a hegedű­
ket. Csak 10 percre teszi ki a hegedűt 
a sugarak hatásának s a hatás bámula­
tos : a műhelyből alig kikerült hegedű 
hangra és tónusra vetekedik a kremonai 
hegedűkkel. — A tudományért. A fran­
cia képviseíőházban egy képviselő indít­
ványt nyújtott be, hogy a Ház szavaz­
zon meg 150.000 frankot a Curie ■ 
házaspárnak a rádium-kísérletek cél­
jaira. Száz halász pusztulása. Oroszor­
szág taurieni kormányzóságában, Pet­
ro wszkáj a telepen a vihar a parttól el­
szakított egy nagy jégtáblát, amelyen 
száz halász foglalatoskodott és kisodorta 
a nyílt tengerre, ahol a halászok vele 
együtt elpusztultak.

Az ÚJÉVI ÜNNEP ALATT IS EGÉSZ 
NAP NYITVA VAN LETZTES JÓZSEF
fényképészeti, festészeti és 
fény kép nagyítási műterme
Piac-u,tca 44. dr. Uj falussy- 
ház. Állandó fényképkiá 1- 
litás a műtere m kapubejára­
tánál levő kirakatokban.
x Nagy szilveszter estély az Angol- 

királynő éttermében Minden évben a leg­
kellemesebben lehetett eltölteni a szil­
veszter estélyt az „Angol Király“-nőben 
Az évben is ajánljuk ez esztendő utolsó 
napja estélyének eltöltésére ez Angol 
Királynő kellemes éttermét hol az alka­
lommal Magyari Testvérek jeles zenekara 
uj műsorral lép a közönség elé.

X A Villamosság csodái. A iegtypi 
kusabb találmányai századunknak két­
ségkívül azok, melyek a villamosság fel- 
használásával produkáítatnak- E találmá­
nyoknak egész sorozatát lelhetjük immai 
lel mely mind-megannyi egv-egy tanú­
bizonysága, hogy e téren mily nagy a 
haladás. — Hogy többek közt csak egyet 
említsünk, p. o. a villamos zseblámpást, 
mely epochalis találmány azelőtt való­
sággal csodaszámba ment volna, ha egy 
Qoy ilyen lámpa a nagy sötétségben egész 
váratlanul elkezdett volna világítani. 
Avagy az elmés találmánya zsebpálca. 
S hogy e tárgyak annyira elterjedhettek 
ily rövid idő alatt, ebben nagy é-deme 
van fővárosunk élelmes kereskedőinek. 
Nem hagyhatjuk felemiités nélkül, hogy 
e téren külön elismerés illeti Keleti J. 
Budapest, IV., e régi, hírneves cég agilis 
tuladonosál, ki áldozatot nem kímélve 
annyira bevezette e cikkeket hazánkban, 
hogy aránylag csekély pénzért juthatunk 
egy-egy ilyen érdekes villamos tárgyhoz. 
Uc/y, hogy a Keleti-féle villamos zseb­
lámpák s tárgyak már-már oly hívessé 
váltak, mint a Keleti kötszerek.

x Hova menjünk Szilveszter este ? 
a Dróher-féle sörcsarnokba, a hol Ke- 
ményfy mag var bűvész csodás, ördöugős 
spiritistikai és magustikai mutatványai­
val fogja mulattatni a közönséget, ki 
úgyszintén uj év este is előadást tart.

Áfa este az Arany Bika kávé­
házban /M ex Károly zenekara

EGYLET.

A debreceni hath, nüegylet alakuló 
gyűlése.

A jótékonyság gyakorlására kik 
volnának jobban hivatva a nőknél ? Hi­
szen a női szív már kezdettől fogva úgy

van alkotva, hogy csak akkor boldog, 
ba mást boldogíthat, ha mással jót tehet. 
Nyilván ez az érzet vezette városunk 
kath. nőit, midőn tegnap egyesületbe lép­
tek a jótékonysággyakorlása végett. S ha 
ők ezt a munkát vallásuk szellemében 
akarják gyakorolni, úgy bizonyára nem 
a felekezeti szükkeblüség vezérli ebben 
őket, hanem annak tudata, hogy n val­
lásban rejlő nagy erő még a jótékony­
ság gyakorlatában sem mellőzhető, mert 
ez humánus alkotásaikra csak jótéko­
nyan, csak áldólag hathat. Ebben a hit­
ben szívesen üdvözöljük legújabb jóté­
konysági egyesületünket !

*

Az alakuló gyűlés tegnap délután 
3 órakor volt a Svetits-zárda dísztermé­
ben. Jelen volt körülbelül 70 nő, társa­
dalmunk legelőkellőbb köreiből. Dr. Wo- 
lafka Nándor v. püspök megköszönvén a 
szép érdeklődést, a gyűlést megnyitja és 
kifejti, mi lesz az uj egylet célja. — 
Ezután Dr. Thót László felolvasta az 
alapszabály tervezetet, a mely módosítás 
nélkül elfogadtatván a minisztériumhoz, 
terjesztetik fel jóváhagyás végett. Most 
a választások következtek. Az elnöknő­
nek egyhangúlag meg választották Ber- 
náth Elememét, a többi tisztségeket már 
szavazás utján töltötték be. Álelnökök 
lettek ;WolafKa Yatalne és Csanak Józsefié 
Igazgató; Dr. Wolafka Nándor.Titkár: Dr. 
Thót László. Pénzt.; Molnár Dezső K. 
Ellenőr: Miskolozy Lajosáé. A 40 tag­
ból álló választmány így alakult meg; 
Aezél Gézáné, Agrikola Adolfné, Bartók. 
Ágostonná, Daróthy Béláné, Berzőffy 
Yincéné, özv. Boczkó Sámuelné, Bosz- 
nay Istvánná, Böszörményi József né, 
Bruner Edéné, Gróf Csáky Zsigmodnő, 
Csanak Jánosné. Deák Ferencné, Fábián 
Lajosné, Fauszt Etekné, Forgách Ká- 
rolyné, Füleky Pálné, Gajzágó Béláné, 
Hutiray Béláné, I gyár tó Sándorné, Jab- 
lonczay Kálmánná, Dr, Kenézy Gyű - 
láné, Lovassy Károly né, Márton Imréié, 
Perezel Dénesié, Potorán Istvánné, Rickli 
Gézáné, dr. S írváry Gyulánó, V. Szabó 
J.-né, Siegmeth Károlyné, Széli Farkasáé, 
Székely Ferencié, Szikszay Gyuláié, 
Szőilőssy-Kafka Róza, dr. Szűcs Miklósáé,
X mnsóczy Ferencié, Unger Gusztáváé, 
Vecsey Imréié, Vidovich Menyhértné,. 
Yinnay Gézáné és Zuber Ferencié. — 
Ilyen kezekben letéve egy intézmény 
agak virágozhat és á'disát áraszthatja 
városunk szegényeire.

”MULATSÁG.
A Petőfi dalkör estélye. A Petőfi 

dalkör igen kedves és minden tekintet­
ben sikerült és tánccal, valamint sorso­
lással egybekötött, dal-zene és szavalati 
úgynevezett Szilveszteri előestéi)! ren­
dezett tegnap este a Bika szálló gyö­
nyörű dísztermében. Az Ízléssel egy be­
állított tárgysorozat minden számát, igen 
szép sikerrel adták elő, de különösen ki­
vált a kitünően összetanult és a legna­
gyobb szabatossággal előadott dalegyve- 
íeg ami az egylet derék karmesterét 
Fentzl Rudolfot dicséri. Az estély után 
a Magyari testvérek kitűnő zenekarának 
muzsikája mellett a fiatalság hajnalig 
tartó, vidám táncra perdült.

SZÍNHÁZ.

— (A színigazgató híradása.) Újév 
napján két előadás lesz színházunkban,, 
délután Szigeti József 3 felvonásos tör­
téneti színmüve a Toldi Miklós ke;üí 
színre félhelyárakkal. a legutóbbi szerep •
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Pécbenart ur oszsza két részre a hagya­
tékomat és hogy a Malpertuis-birtok 
minden tartozékával együtt az unokámé 
legyen. A hagyaték megosztása történjék 
meg, mihelyt Savinien kijelentette, hogy 
e házasságkötésre hajlandó.

Jelen végrendeletem végrehajtójának 
A illeniier doktort, beaulieui orvost neve­
zem ki és kérem, hogy fogadjon el fá­
radsága jutalmául egy ezer frankos gyé­
mánt gyűrűt.

Malpertuis kastély, 1887 május 20-án 
Savinien-Joel de Louessart.

Minél tovább olvasott a jegyző, an­
nál savanyúbb arezot. vágott a házaspár. 
Germain a bajuszát rágta és Athenais

SZAB ADS AG

osztással. Este pedig Csepreghy Ferenc 
•'! felvonásos népszínműve A sárga csikó 
kerül színre C bérletben. A népszínmű 
Ifibb szerepeit R. Réthy Laura, Ebtr- 
gényiné Amália, Havasi Szidi, Mezei 
Andor, Klen ovi ts György, Csiky László,
Krőmer Jenő, Szilágyi Aladár, Sebestyén 
Géza, Nagy János, Krasznay Ernő,
Karács Imre és Cserny Béla ‘ játszák.
Szombatén Dobsa Lajos történeti szó- 
raorujátéka a 1A . László kerül színre, i 
melynek a főbb szerepeit Jeszenszkyné |
Irén, Mcnszáros Margit, Arday Ida. j 
Székely I'ona, Püspöky Rózsi, Klenovits 
György, Csiky László, Pataky Béla, Se- j
beslyén Géza, Nagy János, Iványi Antal, j —„ u«juez.au ragra es Ainenais 
Kréprer Jenő, Faragó Ödön és Krasznay | asszony még a festék alatt is elsápadt 
hrnő Játszák. Vasárnap este lesz a pre- j Egy pillanatig halálos csend állt be mi- 
mierje Berr és Gavault 3 felvonásos szin- ! alatt a jegyző visszatette a végrendeletet 
müvének a Ehrt napysám-nak, melyre j a boritékjába. Villemier gúnyosan sunvi- 
« jegyek mától kezdve előre válthatók, tolt a volt gárda kapitányra. j
,ljévlői ítzdve az e]6adástk félnyolckor j — Lám, lám, megmondtam, hogy 
kezdődnek. , le kell pecsételni a hagyatékot.

= j ~~ Az ám, — felelt Germain, — 
j gompásan összejátszottak, hogy rám csak 
j a köteles rész jusson az örökségből.
I . . AzXi n odafordult a Savinienhez, a 
i kl az egyik abiakmélyedésbe vonult visz-

Budapest, dec. 30. A képviselő- j eza • t,
Pénzügyi bizottsága elfogadta ! nőül vedd Noirtin kisasszonyt ? °8>

az 1 Jud. évi költségvetést. Lukács i — Villemier doktor a tanúm — 
pénzügyminiszter Kossuth kérdésére fzólt Saviüa>n, — hogy feltett szándé- 
kijelentette, hogy az egyenes tulok- í<-n?«70^ venni tejtestvéremet, még 
nál és illetékeknél ötven millió ke- ™ég«n delel érót S°m’ ^ V°Jna n^a,pám 
róna a ha„aíék n,]y„ek jelenté-,

I
Öíven millió korona hátralék.

kény részé az államra nézve el­
veszett.

Szegény ember főnyereménye.
Budapest, dec. 30. Dorsig József

fiumei szegény hajófütőt, ki egy fiumei j ruuum. cues apum, de tekintet-
hajóval ma Londonba érkezett, Buda- tel ai'ra, hogy már te is hasonló hely- I 
pestről táviratilag arról értesítették, hogy zetben voltál, remélem, nem akarsz engem 1 
állami sorsjegyével kétszázezer koronát j8 arra a kellemetlenségre kényszeríteni 
nyert. Dorsig azonnal elindult Londonból hogy a bíróság elé idéztesselek.

sögonjaí a családfő jóváhagyása szen­
tesid ■— A családfő én vagyok, jelenté , 
ki (termám szárazon — és te tudod ' 
hogy szükséged van az ón beleegyező- ' 
semre is. ha nősülni akarsz.

tudom, édes apám, de tekintet-

rég elmúlt idők egy szép ünnepe, a 
mely élénk emlékében maradt, annak a 
gyönyörű tavaszi reggelnek a képe, midőn 
havimén keresztelési menete ellátogatott 
hozzá, felvetette a fejét és egyszerre 
összerezzent. Hisz ez nem álomkép volt 
hanem édes valóság. A vad rózsabokor- 
sovény mögül amott felbukkant a két 
hegedűs felpánt!ik Az °tt hangszereikkel 
f® “Róttuk egy gyönyörű gyermek meg
hní Äfliatal, pár’ i!latos orgona virág­
bokrétákkal a kezükben.
1 , . p mint egy fiatal ember, a
doktor lefutott a konyhába vezető lép­
csőn és odakiáltott a cselédségnek :

terítsétek meg az asz alt és 
hozzátok fel a legjobb boromat a'pincé­
ből. Kedves vendégek jönnek.

Valóban jóbarátok voltak azok. a 
kik hegediiszó hangjaitól kísérve, érkez­
tek Savinien és Vitáimé, kik néhány 
nappal ezelőtt hazaérkeztek, első látoga­
tásukat akarták tenni a doktornál és ma­
gukkal hozták a kis Noel!. Mind a hár­
man sorba ölelték az öreg doktort, a ki 
boldogan szorította őkeí a ■-zivére. A he­
gedűsök uj nótába fogtak és a rózsás ar­
cú fiatal asszony egyformán mosolygott 
az urára. Nőidre és Vilidmier doktorra.

A doktor pedig lopva törülgette 
konyes szemeit. Észébe jutott ama rég 
elmúlt tavaszi reggel és mialatt az egész 
ház újra megtelt ifjúsággal, derűvel és 
mattal, ő ott látott maga előtt lengeni 
egy drága árnyékot, éite egyetlen sze­
reimének, Louessart Gabriellának áldó 
szellemét.

1903. december 31.

Budapestre
Az osztrák de’egáció határozata.

; Becs, dec. 30. A W iener Zeitung 
közzéteszi az osztrák delegáció ama ha­
tározatának sänke óját, mely az 1904. ! 
év első két hava közös kiadásainak fe­
dezésére vonatkozik.

Negyedik rész

(Folyt, és vége.)
Úgy tett, mintha nem venné észre 

a házaspár meglepett arcát, hanem fel­
bontott egy lepecsételt borítékot, kivett 
belőle egy összehajtott iv bélyeges papi­
rost es hozzáfogott a végrendelet egyes 
pontjainak felolvasásához, melyek Így 
hangzottak: ’ j sj

Ez az én végrendeletem.
Mint minden Louessart, ón is a 

római katholikus hitvallásban halok meg 
Megbocsátok azoknak, a kik engem bán­
totok és arra kérem az Istent, hogy
íélettóm.meB "etem is minil»z<- a mH

Összes ingatlan és ingó vagyono­
mat, » melyek felett a törvény értelmé- ben remieikez^etem, tehát vadonomnak 

tmokámre, David Savinien de
tétel S rau agy°f öröks6«üJ, azon fel- 
tóttl alatt, hogy elveszi nőül egy évre a
üt n °YWán l beauleiui pal' húgát, No- 
irtin vitáimé kisasszonyt.
beliil és '.ngat,an vagyonőre körül-

A 1 £í°l“írttr frankm becsülhető. 
•VA akar0!r> hegy ez islettesi jegyző,

Germain elpirulj.
~ Légy nyugodt — szólt miaf. 

tam szabadságodban áll, hogy rangodon 
alól nősülj. En mosom a kezeimet.

Aztán a feleségéhez fordulva foly­
tatta : J

: v.„ 7- Édes lelkem, mi visszatérünk
! } ll!ottebf • Készülődj útra, mialatt én 

kocsi uiáa nézek.
i Savinien, hogy bebizonyítsa udva- 
1 r,a.8 előzékenységét, tartóztatni akarta 

apjat és a mostoha anyját és kijelen- 
-.ette, hogy ő amúgy is elutazik egy 
évre és csat visszatérte után telepszik 

; Je a Maiperi*s-kastélyban.
I Aira kérte őket tehát, hogy tekint- 
j sék úgy mintha otthon volnának.

Az ember csak ott van odahaza, 
a hol ő az ur! — felelt Germain éles 
hangon.

Athenais asszony pedig hozzátette:
— Ez a ház az öné, uram és raj- , 

tunk a sor, hogy távozzunk. " ■
Csakugyan el is hagyták az ősi há- 1 

zat nagyon mól [óságos magatartással, 
reményeikben megcsalatkozva. Egy hétre 
rá Savinien is elutazott Párieba.

Mialatt Savinien egy gazdasági fő­
iskolában megkezdte gazdászati tanul­
mányait és egyúttal gyakorlati kísérle­
teket is tett, Pascal abbét kinevezték 
Busciéresbe lelkésznek. Tavaszszal azután 
V meaner orvos Párisba kisérte Vitalinet 
meg a kis Noéit, a hol az esküvő a 
legnagyobb csendben tartatott meg.

Május végén az orvos egy este 
magányosan ült a szobájában és a pi­
pája füstjét szíva, merengve nézte az al­
konyat bíboros aranyában fürdő rónasu- 
got, hegeduszó ütötte meg a fülét. A 
vidám zene mind közelebb jött és Ville- 
nner doktor lelke előtt feltámadt a réges
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Kunz József és Társa utódai
l Debrecen, Kistemplombazár.
ír Újonnan átalakított divatáruház.

jj Külön szőnyeg-osztály.
Agy- és asztalterítők, Bú­
torszövetek. Koc-si taka- 

I rók, Függönyök, Linóleum

Lópokróczok. 2 
ériási ráfi tár.

J&t’szátíitoH árafe.
Nagyarányú u j ** v í

Női ruha kelme
vásárt.

rendeztünk be és női divatszövetek, jó 
mosó velezcket, francia butistokat

tetemesen leszállított árakon
árusítunk el.

Remek, divatos szövet blúzok
, Bél árban darabja 3 frl.

Moso flanel blúzok
Darabja 95 kr. 

hgy ruha 110 cm. széles női divat 
szövet

„ 1 frt 80 és 2 frt.
Agy ruha 75 cm. széles mosó velez

2 frt 24 kr.

Szaffó Hajós SFiai
Dehreezcn.
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JCorona Saüaréfi és 
SHitelszövetüezet

£904. év január hó 1-én kezdődő IV 

évtársulatába.

orona Takarék és Hitel- 
szö vetkezőt üzleti tevékeny- 
kenysége a kötelező heti betétekre 
és az igy befolyt összegeknek tag­
jainál olcsó kamatláb mel­
lett elhelyezendő kölcsönökre ter­
jed ki.

Így törzsbetét ára 1 korona,
melyre az alapszabályok érelmében 
260 korona korona kölcsönkapható. 
Ennek megfelelőleg a hány korona 
a heti befizetés, annyiszor 260 ko­
rona kölcsön igényelhető.

évíársulat 5 évre
alakíttatnak, melynek leteltével a 
befizetett összeg a haszoneredmóny- 
nyel együtt, mely az eddigiek 
szerint 6 százaléknak felel 
meg, a tagok betétei arányában 
felosztaíik.

Kölcsöneinket a kölcsön tartamára egy­
szer s mindenkorra láirandó 
b ól y e gmentes kötelezvényekre 
adjuk. Kölesöneinlt tehát a váltó 
kölcsönöknél annyiban előnyösebbek 
hogy az adós bélyegköltséget taka­
rít meg, továbbá, hogy nem kell 
kezeseit 3 vagy 4 havonként meg 
ujuíó aláírásokkal terhelni.

Kölcsönök adatnak:
1. A befizetett összeg kilenctized 
részéig.
2. Egy vagy több elfogadható kész­
fizető kezes jótállása mellett, még 
azon esetben is ha azok nem szö­
vetkezeti tagok.
3. Jelzálog kölcsönök ingatlanokra 
leendő bekebelezés mellett.
4. Biztosítékul elfogadható érté­
kekre.
A kölcsön kérelmek leg­

gyorsabban elintéztetnek.

A szövetkezetnek 3 évi fenn­
állása, után 2334 tagja van, kik 
heti 10.122 korona betéttel 839,311 
koronát gyűjtöttek össze,

kihelyezett kölcsöneink ösz- 
szege 1.288,593 koronára rúg.

Aj betéti könyvecskék a szövet­
kezet hivatalos holyiségében 
Piac u. (i. az. (Dr, Kola féle ház) 
válthatók, hol is mindennemű 
felvilágosítások készséggel 
megadatnak.

Az igazgatóság nevében :

Dr. Ke néz y Gyula,
elnök

Il’j. Schwarz Vilmos,
ügyvezető igazgató.

Magyar királyi államvasutak
üzletvezetőeég Debrecen.

32421 —1903. szám.
Pályázati hirdetmény. ,

Mostalatlan és rostáit bánya-kavics szál- I 
litása iránt.

A magyar királyi államvasutak 
debreceni üzletvezetősége az 1904, 1905 
és 1906 évekre, esetleg több évre, ős 
felépítményi ágyazási anyag céljaira 
szolgáló rostálatlan és rostált kavics 
szükségletének az szállítását biztosítani 
szándékozván, e célra nyilvános pályá­
zatot hirdet.

Ezen anyagnak egy évi megköze­
lítő szükséglete a következő : 8000 rn. 
rostálatlan hánya, vagy folyam kavics; 
12000 m. rostált hánya vagy folyam 
kavics. Az üzletvezetőségnek jogában áll 
a fent kitett mennyiséget 50%-al fel­
emelni, vagy csökkenteni, és vállalkozó 
tartozik a pótmegrendeléseket is az 
ajánlati árakon és feltételek a'att szál­
lítani. A szállítás a magyar, kir. állam­
vasutaknál érvényben levő álltalános 
szállítási félté!elek alapján eszközlendő, 
a melyről a kötendő szerződés alulírott 
üzletvezetőség pályafentartási és építési 
osztályában a hivatalos órákban meg­
tekinthető. A rostált kavicsnak 3—5 
C-mtiroéternyi átmérőjű darabokból kell 
állania és földdel, vagy más idegen 
anyaggal vegyítve lennie nem szabad.

A rostálatlan bánya, vagy folyó 
kavics legalább 70o/° kavics darabokat 
tartalmazzon a melyeknek egyes darab- 
'ai 8 centiméternél nagyobbak ne le­
gyenek. Az anyagnak homokon kívül 
más anyagot nem szabad tartalmaznia.

Különösen figyelmeztetjük az aján­
lókat, hogy a beszállítási liolyek pon­
tosan megnevezendők, t. i. mely vasúti 
állomások és szellvények között kíván­
ják a szállítást eszközölni.

Az ajánlatban kát rendbeli egység­
ár állapítandó meg külön a rostálatlan 
és külön a rostált kavicsra, és pedig:

1.) A kavicsnak, vállalkozó saját 
költségén beszerezendő és berendező 
kavicsbányájából való termelésére /■= a

kavicsvonatokra való felrakására köb­
méterenként.

2.) A kavicsnak, vállalkozó sajátr 
költségén beszerzendő és berendező 
kavicsbányájából való termelése, a ka­
vicsvonatokra valé felrakása és arról a 
debreceni üzletvezetőség vonalának bár­
mely részén való lerakására köbméte­
renként. A kavicsvonatokat a debreceni 
üzletvezetőség állítja ki. Mindegyik 
szállító köteles a magy. kir. államvasu 
tak nem nyugdijképes személyzete ja 
vára létesített külön segély alaphoz, a 
szállításai után érdembe hozandó ősz 
szegek 1 j 10 ed százalékával hozzája 
mini.A kitöltött, és egy koronás ma 
gyár bál véggel ellátott, keltezett, és a 
lakás pontos megjelölése mellett aláirt 
és lepecsételt ajánlat a rendes címzésen 
kívül ezen küleimmel : ,.Ajánlat 32421 
903 számhoz, kavicsszállitáa iránt'1 el 
látva 1904 január hó 15 ik napjának 
déli 12 órájáig a debreceni üzletveze- 
toség I, osztályához személyesen be 
nyújtandó, vagy póata utján bekül 
dendő. Bánatpénzül 500, azaz ötszáz ko 
róna lesz a debreceni üzletvezetőség 
gyüjtőpénztáránál készpénzben, vagy 
állami letétekre alkalmas értékpapírok 
ban, hivatkozással ezen hirdetmény szá 
mára, legkésőbb 1904 január hó L4 én 
déli 12 óráig elhelyezendő. A kész­
pénzben befizetett bánatpénz után ka­
mat nem követelhető. Érték papírok 
az utolsó 14 napi tőzsdei árfolyam sze 
rint, de a névérték 90% át meg nem 
haladó értékben fogad'a nak el.

Az ajánlatban a megtörtént letétel 
megemlítendő, de az arról nyert elös 
mérvény az ajánlathoz nem csatolandó.

A nyertes pályázó köteles a letett 
bánatpénzt a nála biztosítandó meny 
nyiség ajánlati árával számított érték 
összesnek 10 százalékra kiegészíteni, 
miről irásilag fog értesittetni.

Az üzlet vezetőség a beérkezendő 
ajánlatok között a szabad választás je 
gát magának fenttartja.

Debrecen, 1903 december hó.
Az üzletvezetőség.

(Iltánnyomág nem dijaztati *\)

VITÁM US BÉLA
ORV<«-SEBÉSZETI MÜKÖTSZERESZ
= BEBRECZENBEN. =z=

Bátorkodom a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, 
hogy Debrecenben, Bádogos-utca 1. sz. (Tisza-palota) alatt, egy a 
mai kornak megfelelő orvossebészeti mükötszerész-üzletet és műhelyt 
rendeztem be, a hol is minden e szakmába vágó dolgot, úgymint: 
mü-láb, mü-kéz, orthopádiai készülékek, sérvkötők, haskötők, "szusz- 
pentoriumokat stb. stb. a leggyorsabban, a legjobb minőségben, a 
legolcsóbban készítek.

Bátor vagyok még megjegyezni, hogy 5 évig a külföld első 
specialistáinál dolgoztam, a mi által a legkomplikáltabb munkák el- 
kósziiésére is k^pes vagyok.

Raktárt tartok mindenféle betegápolás! cikkekben és gummi- 
különiegességekben.

Külön tisztitó-, mosó- és javító-műhely, a hol kezlyük gyorsan 
a legszebben lesznek tisztítva és mosva, tisztítás párja lökr. mosás 6 kr.

Mindenféle gummi javítást elvállalok, továbbá sapka - bélelést, 
nadrágtartó elkészítést stb. stb.

Kérem a n. é. közönség szives pártfogását tisztelettel:

Vitárius Béla,
orvossebészeti mükütezerész.
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■£Ste® Szenzáció !%$&- 
Sagyújévi vásár!

eddig még item létezett 
!! olcsó ár ak mellett l!

1*20 cm. széles fin. ruhaszövetek 39 kr. 
Franczia delainek 37 „
Franczia flanelek 39 „
Szeles tennis flanelek 15 „
Divatos pongis selymek 65 „
BIeuz selymek 45 és 55 „
Ruha zephir 17 „
Mosó bársony 45 „

Továbbá gyönyörű alkalmas aján­
dék czikkek : boák, csipkegailérek ; se- 
lyemkendők és sálak, díszkőtök, kézi­
munkák, divánpárnák, pltis utitakarók, 
legyezők, nyakkendők óriási választéka.

iziiay J. és Társa
divatáruháza.

Debrecen,Kossutk-u. 5. sz.

te»1db éli
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Alapittatott 1875. évben.

Egyedüli bútorgyár Debrecenben.

£CH1Í1\RGZ VILM($
cs. és kir. udvari butorgyáros 

és a legújabb szabadalmazd asztalok
gyártója.

Üzlethelyiseg: Piac-u. 71.
Gyártelep : Szalka-u. 5. 

Teljes lakberendezések állandó kiállí­
táson. — Egyszerű, de kitűnő minŐ- 
ségü, saját készitményü bútorok, a
legfényesebb kivitelig, legolcsóbb árban.

Költségvetések, rajzok, mintákkal 
készséggel, díjmentesen szolgálok.

Sí farsangra
raktárra érkeztek

Remek kivitelű
francia selyem Batistok

legújabb
virágos Tüllök, 

Delainek,
Áttört, selymes L y o n a s i,

Állandó nagy választék
menyasszonyi

ruhaseiymekből
Fátyolok és koszorúkból

I pr Szabó Bajos 
PÉT fiai czégnél

Debrecen, Uóxsa-vitcza
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l if ás
a Debreceni Kölcsönös-Segély zö-Egy let

mint korlátolt felelősséggel alakult szövetkezet, alapszabályai értelmében

1904. január 1-én n y i t j a meg a XXI-ik évtársulatot, ^

A szövetkezet célja, hogy tagjainak olcsó és heti befizetésekkel könnyen törleszthet^ kölcsönöket 
nyújtson, továbbá hogy apró kőtelező betétekkel a takarékosságra még a szegényebbnek is alkalmat V*
szolgáltasson. r

Egyletünknek jelenleg 8CCO tagja van, akik 12.000 betéti könyvecskével 75,000 törzsbetétet fizetnek x ^ 
T öi as betét tölteni*. 5 milió koronát lesse, melyet tagjainknál kölcsönök- 

ben helyeztünk el" \\
Minden b^épő aláírásával kötelezi magát, hogy a jegyzett törzsbetéteket hetenként, vagy eiőre több ^ 

hétre pontosan befizeti. ____
2SS2 Egy töt zsbeiét 40 fillér- (20 kr.) lioti befizetésre kötelez. HST ■»

Egy-egy évtársulat 6 évre alakul, melynek leteltével az évtársulat felszámol és minden tag befizetett _ 
összegén kivü a hat évi haszoneredményből törzsbetéteinek arányában reá eső részét megkapja és így az élvezett W 
kölcsön után fizetett kamatainak nagy része is visszatérül. — A felszámolásnál mutatkozott haszoneredmény 
mindenkor » befizetett összeg 6% U.hu'atos-kumnt jaiíi\ 1* felel meg. \J$,

A szövetkezet egyenlő jogú tagja az is, aki egy vagy több üzletrész fizetésre kötelezi magát.
Egy üzletrész értéke 120 korona, mely havonként 5 koronás vagy tetszés szerinti nagyobb 

részletekben befizethető.
Üzletrész váltható minden hó 5-ig és minden év december haváig felmondható.
A haszonertdmdny az üzletrészek fizetése arányában minden évben a közgyűlés után 
Kölcsönök üzletrészek alapján is adatnak. .
Minden tag a belépéskor, minden egyes törzsbetét vagy üzletrész után egyszersmindenkorra 40 fillér 

(20 kr.) beiratásí dijat fizet, mely a tartalékok gyarapítására fordittatik. A veszteségi és segélyalapok összege 
már 110,000 koronát tesz.

Elsőrendű bekebelezesek mellett a kölcsönök 12 évi vissza fizetésre is adatnak. — Ily 
esetekben 2 korona betét után 1400 korona kölcsön adható.

Az első hat év után a törzsbetét elszámoltatik, úgy, hogy a második hat évben csak a fennmaradó 
összeg utón fizetendő a kamat.

Kívánatra a kamatok januar ho 1-től heti részletekben is befizethetök. Ily esetekben a ka­
mat és heti részlet együtt fizethető.

Akik ezen kedvezményt igénybe venni óhajtják, kéretnek, hogy ezen kívánságukat szövetkezetünk 
helyiségében mielőbb bejelenteni szíveskedjenek.

Debrecen, 1903. november hóban.

Fenyéry Záclor Lajos, Dr. Szántó Sámuel,
elnök. igazgató.

U.j belet könyvecskék válthatók az egylet helyiségében,
(Zádor Lajos házában, 1-í. ossuth-utca 11 -1 iv szára udvari keresztépülete, első emeletén.)

MBBS& Heti befizetések a jövő évre már most elfogadtatnak. fiE££K

kifizetik
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Debrecen, nyomatott László Jozseí könyvnyomdájában.


